



Muczki V. Antal
gyobb állatsereglete a világon!

vidé minden állatja feltalálható.
nok, tevék, oroszlánok, tigrisek,
zok, leopárdok, oly szép példá-

Magyar előadás!

szőlők, tigrisek, leopárdok, ele-
fántok, mely a két testvér
és Charles állat-zelidítő által esz-

menet első hely 40 kr, második
kr.

ALIA
1840. sz. a.

vidéki hölgyközönséget
ktáramat, a külvásártéren
után a vásár alatt is, a fent

saisoura a legújabb valódi
mek

mint izlés tekintetében, a
gyközönség becses figyelmé-
nyeimre is felhívni, s

ollandi Jácint-
mat, a legjutányosabb ár-

ogfájás.

intifrice)

ktinus atyák.

egula, 3 rue Hugerie. Debreczen

BÉLÁNÉ

neház mellett.

si utjából

temélyesen kiválasztott

-kalapjait,

kötöket,

fátyolok

Művészetek árak:
Egyes szám 5 kr.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGA. DASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Hirdetési díj:
Nagyobb terjedelmű és többesrét

Uj tünetek.

(y.) Ki hitte volna? Az országgyűlés
még tud maga iránt egy kis érdekeltiséget
kelteni. Régen, nagyon régen nem történt

Legnagyobb s legérdekesebb tünet az
uj képviselőházban az, hogy a kormány-
pártiak is kezdenek már gond-
olkozni. Eddigelő még ily emberi

Ismeritek a hógörgeteg természetét?
No hát ez oly jelenség, a mely nyil-
ván mutatja, hogy Tisza Kálmán szemlu-

Azt szokták mondani, hogy a gondolat
gondolatot ébreszt. Ha már most a
természet örök törvényei alól a kormány-

Biz úgy az. Mert a miniszteri szé-
kekre ök tartanak örökösödési jogot, hogy
tovább istápolják azt a boldogtalan közös-

Tagadhatlanul, jelentékeny vesztesége-
ket szenvedtünk a mult választások alatt.
Ezt érezzük is, habár pártunk száma nézve

S mit látunk? Tömörbben áll pár-
tunk, mint valaha. Még a kicsinyességek-
ben is igen kényes természetű Irányi Dá-

désekben nézeteltérések vannak. Pedig en-
nek a magyarázata nagyon egyszerű. Soha
se állott s nem is fog állani pártunk a

Ugyde, ha a fő elvet, a függetlenség
eszméjét tekintjük, ebben a legszentebb
egyetlem uralkodik. Nincs senki, a ki

Ez a megváltói eszme az, a mi örökké
össze fogja pártunkat szilárdan tartani;
hogy a dohánygyedárúság, az ipar, gaz-

Országgyűlés. A képviselőház a
tegnapi ülésén érdekesebb tárgyat volt az osz-
tályok uj kisorsolása. A 3 elnök nélküli 388

A bennünket közelebről érdeklő képvise-
lők így osztattak az osztályokba: Thaly
Kálmán 1, Kiss Lajos 2, Szunyogh Szabo-

A pozsonyi marhavész. Az osztrák
kormány, mint megbízható forrásból jelentik,
a Magyarország ellen elrendelt határozat 21

Legelőnkbenek tünt fel az anti-
szemita párt. Ez a valódi uj jelen-
ség a képviselőházban. Komoly előkészü-

De szeretnek sokan megütközni azon,
hogy a függetlenségi pártban mellékes kér-

pedig nyilvánvalón ragály uralkodik, minden
akadály nélkül szállíthatók Ausztrián át Fran-
cziországra. Az alsó-ausztriai helytartóság

Ugyde, ha a fő elvet, a függetlenség
eszméjét tekintjük, ebben a legszentebb
egyetlem uralkodik. Nincs senki, a ki

Ez a megváltói eszme az, a mi örökké
össze fogja pártunkat szilárdan tartani;
hogy a dohánygyedárúság, az ipar, gaz-

Országgyűlés. A képviselőház a
tegnapi ülésén érdekesebb tárgyat volt az osz-
tályok uj kisorsolása. A 3 elnök nélküli 388

A bennünket közelebről érdeklő képvise-
lők így osztattak az osztályokba: Thaly
Kálmán 1, Kiss Lajos 2, Szunyogh Szabo-

A pozsonyi marhavész. Az osztrák
kormány, mint megbízható forrásból jelentik,
a Magyarország ellen elrendelt határozat 21

Legelőnkbenek tünt fel az anti-
szemita párt. Ez a valódi uj jelen-
ség a képviselőházban. Komoly előkészü-

De szeretnek sokan megütközni azon,
hogy a függetlenségi pártban mellékes kér-

fenyegetés most alakot kezd ölteni, midőn önk
körében ezuttal megjelentem.

Ki kell azonban jelentenem, hogy politi-
kai újdonsággal nem szolgálhatok, hisz egy
ideig távol voltam s mert olvasták azóta a

Sok érdekes dolgot láttam, önkénytelenül
tanultam is, nem lévén elég öreg arra, hogy
már ne tanuljak. Meg fogják engedni, ha ezen

Anglia egy végétől a másikig egy park,
gyönyörű fákkal, szép állatokkal, s mellesesen
legyen mondva, ott az állatok nem arra valók,

Ipar nélküli a mai világban nem lehet
prosperálni, mert a nyers anyagok termelésé-
ben az Európán kívüli területek, Amerika,

E meggyőződéssel terem vissza Angliá-
ból, hogy nekünk — ha gazdaságilag és álla-
milag tönkre menni nem akarunk, ez irányban

Trefort miniszter Pozsonyban.
Trefort Ágoston vallás és közoktatásügyi
miniszter a következő beszédet intézte a

Midőn szerencsém volt utolszor itt lenni,
s önöket, mint Pozsony város egyik kerületé-
nek képviselője üdvözölni, több oldalról barát-

a pillanatnyi politikai s gazdasági krízisek dacára az utolsó években is közgazdasági tekintetben halad; de Franciaországnak van egy sajátja, mi által kimagaslik s ez a forma szépsége iránt érzék. Visszatérünk ez az ipar legfinomabb ágaihoz s főleg a művészeti iparhoz — les arts décoratifs — de a művészetben általában is, még a színpadon is — sőt, sok rossz termék mellett, az irodalomban is.

Azon szolidaritásról fogva, melyben Európa nyugotnépe élnek, valamint a francziák előre törekvésük oly dolgokban, melyekben az angolok az elsők, úgy viszont az angolok és a németek, de más nemzetek is erősen törekvésnek versenyezni a francziákkal a művészeti iparban. De ezen tudat serkentő ismét a francziákat az elrehaladásra. En azonban hajlandó vagyok hinni, éppen miután a mostani kiállítást — l'exposition des arts décoratifs — láttam, hogy e versenyben a francziák fognak győztesek maradni. Ki nem ismeri a párizsi nagyszerű gyűjteményeket?

Kevesebben ismerik azonban az új muzeumot a Trocadero-ban, a Musée de la sculpture comparée, melyben a franczia szobrászat összehasonlító korszakokint a külföldivel, óriási főszoborvénnyekben van bemutatva, rendkívül érdekes és a művészekre, főleg a szobrászokra és építészetre nézve szerföltött tanulságos gyűjtemény. Mindenben, a hol a forma szépség és elegancia mérvadó, a francziákhoz kell iskolába mennünk.

Ha Németországról kell szólnom, előre kell bocsátanom, hogy én ezuttal sem Berlin, Lipse, Drezda s a Rajna nem voltam; ellenben München, Heidelberg, Strassburg, Kavlruhe, Mannheim, Worms, Frankfurt Kasel, Würzburg, Bamberg s Nürnbergben.

Németországra nézve is ismételnem kell a mit már előbb mondtam, hogy a német nemzet sem el izolált életet, előre halad mindabb, miben az angolok s a francziák kitűnnek; legközelebb áll hozzáuk az oroszok s a magyarok között; a mit a németek tesznek, azt utánozhatjuk kisebb arányokban; de van Németországnak egy speciálitása, a miben csak ott kell és lehet tanulunk, s ez a tudomány, az iskola, s azzal összefüggésben a hadügy.

A tudomány egész horderejét — a methodusokat és módokat annak mivélésére, s fejlesztésére, — valamint terjesztésére az iskola által, egy nemzet sem ismeri s gyakorolja oly mértékben, mint a németek; s valamint az angolok s francziák most a németektől tanulnak e részben, úgy nekünk is főleg tőlük kell s lehet tanulunk. Heidelbergben az utolsó tíz év alatt az orvosi fakultás érdekében rendkívüli dolgok történtek. A kis Baden nagyhercegségnek egy millió népességgel s pár száz mérföld területtel — két egyetem s egy politechnikuma van, éppen annyi, mint e 15 millió népességű s 5000 mérföld területű Magyarország.

Strassburg tündöklök nemcsak a külső apparátus által, de az ott kifejlesztett személniumi rendszer által, mely úgy berendezve és kezelve a legbiztosabb antidotum minden egyetemi kiűvés ellen.

Nem lévén rajongó — ez már koromhoz sem illenek — panaszokat nem ismerek, de abban nem tévedek, ha azt állítom, hogy a tudomány a modern társadalom és állam legbiztosabb vezetője s pedig az élet gyakorlati mezején. Bort kezelni, sört főzni és pálinkát megenni — mind ez tudományon alapszik. De mi több; az egészség-ügy is tudomány.

Mi ezen igazságokat nem akarjuk vagy nem tudjuk felismerni, — pedig csak ezen az uton tudnánk kibontakozni azon alárendelt helyzetből, melyben léteznünk — mert tudomány nélkül nem fogunk szert tenni azon közgazdasági állapotra, melyvel magunknak szert szereshetnénk, nem fogjuk elérni a vagyonosság és intelligencia azon fokát, melyvel egyedül biztosíthatja jövőjét a magyar állam és a magyar nemzet. (Helyeslés.)

Most már kérdezhete bárki, a t. urak közül, minek mondtam én mindezt, hiszen leírhattam volna s bármely lapban ki is nyomathattam volna.

De én azt képzelem magamnak, hogy elmondva s aztán a lapokban közölve, annak talán nagyobb olvasóközönsége, talán nagyobb hatása lesz, s hogy itt elmondva az — a mi egész országokra vonatkozik — talán egyes városokra is alkalmazást nyer.

A váro okból sugárik ki a kultúra s a városoknak kell tehát törekedni ipart teremteni, a hol nincs és fejleszteni ott, a hol van; a városokban kell az intelligenciát fokozni, mert ha azok vagyonság s intelligencia lesznek, lesz az országuk vagyona s intelligenciája.

E szerep a főváros után első vonalban Pozsony városát illeti s én szeretem hinni, hogy e feladatnak fog tudni megfelelni. De azt is lehetne kérdezni, hogy utazásom benyomásairól szólva, miért nem írtam le ööknek a megemelt párizsi kiállítást, a londoni ugynevezett egészségügyi health exhibition-t hol magyar borok s egy pozsonyi cseznék borai voltak kiállítva; ez alkalommal szólhattam volna a magyar borok exportjáról Angliában — mire nézve a konjunktúra most nem kedvezőtlen, ha akarnók azt felkaszálni; — miért nem szoltam gr. Schack müncheni képviselőjéről, mely a legnevezetesebb művek igen sikerült kópiáit tartalmazta — oly mintagyűjtemény, oly példa, melyet minden nagyobb városban utánozni kellene.

Nem szólok azonban e dolgról, mert nagyon tulmennek egy beszéd keretén s mert száncékom azok azok felől mások, talán avatottabbak által iratni, s e dolgokat a közönség tudomására hozni.

Midőn legközelebb lesz szerencsém öökkel találkozni, talán ismét politikáról szólhatok s közölhetem, miként dolgozik az országgyűlés, mert én hiszem, hogy pártusák dacára az országgyűlésnek eredménye lesz, — mert szerstem hinni, hogy a pártok is az ország érdekében jobban fogják szívükön viselni, mint pártjuk érdekét, — s akkor meglesz a kívánt eredmény. (Hosszartartozó zajos eljenzés és tetszés nyilvánítások.)

Az első áldozat.

Debreczen, okt. 7. Közúti vaspályák a péterfia-utczán a belső torkolatát szelő részen megrendítő szerencsétlenségnek vált színhelyévé, tegnap este.

A közúti vaspályát csak néhány nap előtt nyitottuk meg vig ünneplésekkel és vig lakoma mellett — és már is egy ember élet emulása, irtóztató, véres katasztrófa csatlakozik a vállalat történetéhez.

Baleseteknélkül hasonló vállalatok nem képzelhetők, de hogy a közúti vasut forgalomba lépésének ötödik napján is ilyen borzoló esetet kell feljegyeznünk az képtelen, az lehetetlen valami!

Tegnap, hétfőn délután ugyanis, midőn a nagy erdő felől négy órakor induló vonat a péterfia-utczának a városfelé eső részére, azon mindegyre szűkülő helyre ért, a mely egy felől a Pallay-ház, másfelől a Horogh-féle fakerítésű udvar között kezdődik: egy ember a gőzmozdony alá jutott. Ballábát ketté törte, fejét össze-vissza szedelte; 6 óra felé még magunk láttuk a vérnyomokat s a szerencsétlennek hajából is egész csomókat. Még ma is ott láthatók azok!

A szerencsétlen, csakhamar szörnyet halt ember neve Mészáros István, 56 éves ember; Tóth Antal collegiumi ügyvéd urnak volt hivatalosolgája. Épen Tüdös János tanár urhoz vitt kézbesítő könyvet, a midőn balesete elérte. Nőt, gyermekeket hagyott hátra s a városban becsületes és rendes életű embernek ismertek.

A mint a helyszínen hallottuk, a sinek között ment felfelé s a még jó messze levő mozdonyt bántulta, valószínűleg azt hívén, hogy idejében megkiterhet előle. A vérnyomok előtt azonban (mint igen sok helyen a pályatestnek) gödör van. Ebbe sodorta s ebben törté össze-vissza a mozdony, a mint az a meg-bocsáthatlan hanyagságból, vagy legalább el nem képzelhető okból gödörben maradt nyomokból következtettük. Ebben más ember is megbotolhatik még. A szerencsétlent a Pallay-ház kapujával szemközti eső pontról, a kisse lejtős vonalon lefele, k. b. a szomszédos Tóth-házig ragadta a mozdony. Csak ekkor állhatott az meg, hogy a hullát összezúzdhessek és elszállíthassák a kórházba. Mintegy tíz perc múlva lehetett rendőrt és taligát kapni.

A hulla ott van a kórházban s a hivatalos vizsgálatnak lesz módja abban, hogy a szerencsétlenség okait kiderítse.

Az eset általános részvétet és nagy felháborodást keltett s kivált a munkás osztályban, a melynek egy részét a közúti vaspályá egy is megfosztotta keresetétől, ébresztett az nagy ingerültséget.

Csak is a részletek legpontosabb kiderítésével s minden lehető, hasonló esetek elkerülésének kezességét képezendő intézkedések fogják ellensúlyozhatni a szomorú eset hatását.

Lehet — sőt egyik tudósítók állítása szerint — öngyilkos volt a szerencsétlen s maga rohant a biztos halálba. Ez kiderítésre vár. Más eshető szerencsétlenségek megelőzése végett kiderítendő azonban az, hogy miért nem állott módjában a mozdonyvezetőnek a vonatot megállítása, holott — egyenes uton haladván — láthatta, hogy a sineken ember van! Az intő cseugetyű, úgy halljuk, megkondult, de miután Mészáros nem lépett felre, a vasuton mért nem jutott észökbe, hogy részeg vagy nagyot halló emberrel is lehet dolgok? mert nem siettek a mozdony megállításával?

Követeljük, hogy a szűkebb helyeken és a fordulókön (a mint az Budapesten is történik, dacára annak, hogy ott csak 16 va-

sut van) lóbogókkal ellátott öök alkalmaztassanak, kik a sineket szemmel tartják. A költségek itt számításba vétetnie nem szabad.

A gőzmozdony csak a megálló helyek felé lassítja útját; követeljük, hogy azok helyeken és fordulókön lassan a haladtassák.

Követeljük, hogy közúti vaspályáknak sebessége mindenhol mérsékeltessek; inkább többes zör közeledjek a vonat. Követeljük kell azt még azon esetben is, ha e miatt még egy gőzmozdonyt is kellene alkalmazni.

A mostani jelcseugetyű hangja gyöngye. Kisse nagyot halló emberek s kivált a télen fejükön vastagabb kelmejú kendőket viselő asszonyok ezt nem fogják hallani. Követeljük, hogy új, sokkal hangosabb jelző eszköz alkalmaztassék már a legrovidebb idő alatt.

Ezt kívántuk hangoztatni a remítő eset benyomásai alatt. Mert a civilizáció áldásai csak úgy tekinthetők áldásoknak, ha munkáját lépten-nyomon ellenőrizi az egyes ember elete biztosága és érdekei felett ellenőrködő emberiség!

Egy másik tudósítók hitelesnek mutatkozó forrásokból a következőket írja. Mészáros István ref. főiskolai szolga, ki mintegy 57 éves lehetett, tegnap délután 4 s 1/2 órakor péterfia-utczán a csendőrlaktanya közelében öngyilkossági szándékból a közúti vasut mozdonya elé vetette magát oly hirtelenséggel, hogy azt a vonaton senki nem vette észre. A szerencsétlen ember nem tudta, hogy a közúti vasut nem alkalmas arra, hogy az ő kívánsága szerint elbányék; nem sikerült volna a Mészáros terve sem, akármédig hampörgette volna is maga előtt a mozdony, ha véletlenségből ott a sinek alatt vizifolyásra hagyott mélyedés nincs a közelben. De ebbe hempergetvén őt a mozdony, lesüppedt abba egész testével s csak így sikerült magát összetörötni a géppel. Sokan azt hitték, hogy véletlen baleset áldozata lett az illető; de ezt a feltevést határozottan kizárja az a tény, hogy Mészárosnak péterfia-utczán a Tóth Antal háztól a Tüdös János házához volt menőkéje, ez a két ház pedig ott a jobb oldalon fekszik, s at sem kellett mennie a vasuti vonalon. Különben is oly nyílt helyen történt ez, onnan ugyan az egész utcán meglehet látni a vonat menetét, kivált oly szép fényes nappal, mint tegnap is volt. Így minden körülmény oda mutat, hogy az illető maga akart véget vetni életének.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

Egyébiránt tegnap már beszélgette, hogy nem megy többé a csajajához, de ezt senki sem vette komolyan; állítólag a nevével mostanában komolyabb összeköttetések voltak, a mi a becsületes érzésű, jó lelki embert méltán keseríthet el. Látták is többen, hogy ott áldogált, nyugodtan várta a vonat közeledését s épen a hozzá érkezés pillanatában vetette magát a mozdony elé. A vasut személyzetét, a mint tudjuk, itt semmi felelősség nem érheti, mert nem az ő vigyázatlanságukból származott a halálos eset. Mészáros nem is kiabált addig, a míg a vizifolyásba nem sodorta a mozdony, mert addig nem sérült meg; ekkor hallatott aztán fájdalmas hangokat, mire a vonat megállott. Mészárosnak neje s 3 gyermeke van, kik házzal, szőlővel bírnak. A szerencsétlen a collegiumi pénztárnál volt alkalmazva, mint szolga, s ott magát becsületesen viselte. Holt testét koporsóba téve, még tegnap vitték ki a kórházba.

A debreczeni I. Czim.

1. §. A czimkör — pectesje ügyertya. — Székhy.

II. Czim.

2. §. Ezen közhasznú ösmere vagy előadások nyuk iránti érdeklteni és tápláni; embereknek is alkölönböző szaktudomúli mozaanatokkat folytonosan ny

3. §. A kör sere november hó 1-ső napjig heta lasztmány feladása népszerű felolvasás

4. §. A felolvakármelyik tudomugyan; azonban választott tárgyat a bejelenteni s annak De a politikai pácsak melles tárgyalást, az erőlcserő kifejezések száva.

5. §. Hogy a nem saját útján is ket, oda törekszik megengedi, az általból ocsó kiadványo minden értékesítésrába beadandó, fen tekerőnek tulajdonj

6. §. A felolvalkalmas nyilvánosban a felolvasás met, mutatványok v követelnek, a választáshat.

7. §. Belepti d de belepti jegyet ként megjelölendő h

8. §. A felolvaden öválló s feddh választmány által íly háromfélek lehetnek működő tagok.

a) Alapító tago denkorla legalább 1 fizetnek, s erre magE kötelezettség azo eseten megszűnik.

c) Működő tago önként, akár felszól lasztmány által ilyen a felolvasásért nem tekre és mutatványo a választmány előzetetnek meg, vagy el

A működő tago gok számára megáll IV. A tagok jog 9. §. a) Minden választható tagja a b) A felolvasás iandó belepti jegyet c) Indítványozás indítványát a közgyű

Elmult az egy két, három hónap is csempészről semmi b tól-estig. Varrás kó mikor munkáját vé magas kőszálra, min nezedégt. Ha ő most a madár ott, elindó addig menne száz h találná! De neki n akkor azt a jó örege

Egyszerre csak pott lábra, hogy az natár öök. S csakug meg se hire, se ham

A szerencsétlen felgyújtották a háza sem került kézre. lettek téve; Moise I világ járt, az ő ha sem kapott. Már ez leánykához, mert tu zeti. — „Kegyelme Moise ur, de már én Larrabeyoust, vissza talána visszajönni, En jó leány vagyok verjen az Isten! Ige gény Pascaline, ann nagyon szerencsétlen zaskájokat felgyujto zott, hanem másoknál dott, mint előbb s m keresett. Az öök e tott hazulról, folyo szemlalomást.

Két éve már, Ekkorrá olyan nagy Moise Duneznak is m máskülöben most m valaha; a gyönyörü inkább tüzelte. Megi csak ezt mondta nek

— Nem biztal

A »DEBRECZEN« TARCZAJA. TEMETŐBEN.

Bús ösi szél reszkette száll felettem, Megrázza a hervadt falombokat, Hulló level hull ismét a sírokra . . . Mindenfelé csak enyészet fogad. Karod karomba fűzve, elbolyongunk A süppedő, a nedves hant felett — Soknak kereszte is kidőlvé régen . . . Nem virraszt többé az emlékezet.

Jer, új mellém, e mohlepte köre . . . Vajon kinek virrasztja hamvait? Ki tudja mily emésztő szenvedések, Vérző sebek lettek balzsamra itt! Hiszen a hant sok bánatot begyógyít . . . Lehet talán gyönyör volt élete, Tan édes ajkák között maraszták Vagy neki ágyat itt a bán vete.

Oh bár ki volt az, könnyet érdemel most! Elszáll a szerelem, az ifuság . . . Elszáll a kéj, kihül a nyár sugárja Virág díszét ve zidi a faág! Ó hogy szemed, — e sugaras mennyország. Idővel majd szintén homályra vál . . . Mert hogy a föld két legszebb csillagának Sem hódol egykor a rideg halál!

Kihül szívem, melyben most úgy lóbog még A szerelem s érted ég, kedvesem! Kihül a szív és megfagy a színtaj vér, S álmoduak nem marad fosztiánya sem! Elműl a vágy, a féltés epedése, El az érzés, a mely hozzád csatolt — Porrá lesz a sok, nagy, nemes törekvés, Mind elföldi egy néma, siri bolt.

Dene remégti te! kette n nem halunk meg S ha bár fölöttünk sirhant domborui Örökönk élsz, édes bus dalaimban,

— Dacoznak a mulással bátorul — S ha majd kijárnak érző lányok, ifjak, S a sírok közt bolyongnak, mint mi most; Dalt zengenek — dalunkat — s megsiratják A „legszebb asszonyt“ és a hű dalost! Gróf Vay Sándor.

A nász-ágy.

Delpit. I.

Ott ültem a tengerparton, előttem a világitó torony. Nagy vihar dühöngött, csak

A debreczeni felolvasó kör szabályai.

I. Czim, pecsét, székhely.

1. §. A czim lesz: debreczeni felolvasó kör — pecsétje ugyanezen körirattal egy egó gyertya. — Székhelye Debreczen.

II. Czel és eszköze.

2. §. Ezen körnek czéja egyrészt a közhasznú ösmeretek népszerű felolvasások vagy előadások által terjesztene; a tudományok iránti érdeklődést a közönségben elszteni és táplálni; másrészt magoknak a szakembereknek is alkalmat nyújtani, hogy a különböző szaktudományokban koronként felmerülő mozzanatókat, eszméket vagy találmányokat folytonosan nyomou kísérhessék.

3. §. A kör ezen fent jelzett czél elérésére november hó 1-ő napjától kezdve április 1-ő napjáig hetenként egyszer, vagy a választmány belátása szerint más időszakban is népszerű felolvasást rendez.

4. §. A felolvasás vagy előadás tárgya akármelyik tudomány köréből választható ugyan; azonban mindenki tartozik az általa választott tárgyat a választmányak előlgesen bejelenteni, s annak jóváhagyását megnyerni. De a politikai pártkérdések fejtegetése sőt csak mellékes tárgyalása is, annyival inkább a vallást, az erkölcsöket, az illemt és jólelést sértő kifejezések használata egészen ki van zárva.

5. §. Hogy a kör ne csak előszóval, hanem saját után is terjeszthesse az ismereteket, oda törekszik, hogy mihielyt pénzereje megengedi, az általa kiválasztott értekezésekből olcsó kiadványokat rendezzen. — E czélra minden értekezés tisztán leírva a kör iratrába beadandó, fennhagyván e mellett az értekezőnek tulajdonjoga.

6. §. A felolvasások rendszeren valamely alkalmas nyilvános helyen tartatnak, ha azonban a felolvasás mellett alkalmazandó kísérletek, mutatványok vagy más körülmények ugy követelnék, a választmány más helyiséget is választhat.

7. §. Belépti díj rendszerint nem vétetik; de belépti jegyet tartozik mindenki az időnként megjelölendő helyen szerezni.

III. Tagok.

8. §. A felolvasó körnek tagja lehet minden önálló s feddhetlen életű egyén, a ki a választmány által ilyenül elfogadtatik; s ezek háromfélek lehetnek, u. m. alapító, pártoló és működő tagok.

a) Alapító tagok azok, a kik egyszerűdenkorra legalább 10 forintot fizetnek. b) Pártoló tagok, a kik évenként 1 frtot fizetnek, s erre magukat 3 évre kötelezik. — E kötelezettség azonban elköltözés vagy halál esetén megszűnik.

c) Működő tagok, a kik felolvasásra akár önként, akár felszólítva vállalkoznak, s a választmány által ilyenül elfogadtatnak. Ezek a felolvasásért nem díjaztatnak sőt a kísérletekre és mutatványokra tett kiadásai is csak a választmány előlges beleegyezésével térítetnek meg, vagy előlegzetesen.

A működő tagok is fizetik a pártoló tagok számára megállapított díjat.

IV. A tagok jogai és kötelezettségei.

9. §. a) Minden tag szavazó, választó és választható tagja a közgyűlésnek.

b) A felolvasások egész évi folyamára állandó belépti jegyet kap.

c) Indítványozási joga van; de tartozik indítványát a közgyűlést megelőző választmá-

nyi ülésre beterjesztetni, — mely ülésben az indítványozó is részt vehet.

d) A pártoló tagok kötelesek a díjjakat február utolsó napjáig befizetni. — A fizetést megtagadó vagy késedelmező tagok ellen számos szóbeli per utján a helybeli községi bíróság előtt történik az eljárás, melynek e részbeni illetősége alá magukat a tagok már aláírásukkal alávetik.

e) A működő tagok kötelesek évenként legalább egy felolvasást vállalni.

V. A kör szervezete.

10. §. A felolvasó kör ügyeit vezetik és kezelik:

- a) a közgyűlés
b) a választmány
c) az elnök
d) az alelnök
e) a jegyző
f) a pénztárnok.

(Folyt. köv.)

Helyi hírek.

\* A h-nánási vasutról azon meglepő hírrel szolgálhatunk, miszerint a társulattal az állam a kúdozást folytat a vasutvonal megvétele iránt. Irhatjuk továbbá, hogy az egri káptalan már magáévá tette a vonal további kiépítésének eszméjét s így annak Miskolczi való kiépítése többé nem tartozik a kétes tervek közé.

\* Az orsz. vásár mai nappal véget ért. A forgalom nem volt nagyon élénk, s ez ma napság már teljesen érthető. A sokadalom kora lejárt. Vasut repül mindenfelé mindennap, s nem szükséges évnegyedről-évnegyedre várni — vásárig. — Az állatvásár élnék mondható. Ez az élénkség meglátszott még az utcákon is, melyeken a hajcsár uraságok csergetve követtek a falát, minden akadály nélkül. Jó hogy a városban is nem történt olyan szerencsétlenség, a minőt egy megvadult ökrök a külsővásáron előidézt. Az aldozat egy szegény ember volt, kit az állat kegyetlenül összetört.

\* Játék a vonattal. A közúti vasut közlekedtekor rendszeren egy csomó gyermek igyekszik a vonalon versenyt futni. Közlekedik pedig épen be is kísérték egy fattut, ki a vonal lépcsőjére akart felugrani. Szülék, nevelők, tanítók stb. jól tennék, ha figyelmeztetnék a gyermekeket a közelebb történt szomorú esetre. Egyáltalában kívánatos, ha a városi közönség alkalmazkodják e kiadott rendelkezés, mely szerint a sineknek járti tilos, valamint a házak kapujából kocsit kihajtani lépcsőben szabad — A helyi vasut vonalán nincs elegendő megálló hely. A péterfai havvéd-kaszárnya előtt okvetlenül szükséges egy; azonkívül a Népkeret mellett, melynek közvetlen szomszédságában egy gőzfürdő van. Ennek közönsége szintén megérdemel annyi figyelmet, hogy közel érje a vonatot. — Tegnap este a nagytemplom környékén nagy kő feküdt a sinen. Kétségkívül rosszakarat izevekezt gátolni a forgalmat. Az ilyen „merénylők” ellen a legszigorubb eljárás alkalmazandó!

\* A városházánál ma egész délelőtt a szokásos pénztári vizsgálat folyt.

\* Színház. Tegnap kedden, a „Római káinaval” Strauss bohózatos operetteje került színpadra. — Meseje — ha ezt a gyarlóságot annak lehet mondanunk — következő: Falconi gróf (Németh) egy valóságos fehér Öthello, a ki özi nejét s minden tekintetét,

mosolyát számon kérve halálra győtri feltételevel, neje (Iványi Mariska) egy kaczer, fiatal menyecske ez által még csak több kedvet kapott bosszantani és csajja fűvel fával. Először légyottot ígér Raphaelinak (Nyilasi), majd Bryk Arthurral (Horváth) kaczerkodik a kívül Romába érkezve ösmerkedik meg. Bryknek van egy kedvese Mária (Halmayne) a kit elhagyott, de az férfi ruhába öltözve Peppino név alatt utánna jó és beszegődik hozzá művész növendéknek, miután a képet melyet tőle birt emlékül eladja, hogy uti költsége legyen. E képet Rafael veszi meg, a ki tulajdonképen emberséges péklegény s idegen szegény festők műveit vásárolja össze, ezeket magáé gyanánt állítja ki a látlatokba. A képet később Bryk felösméri, úgy Mária is, a ki mint Peppino légyottot kér a gróbtól, hogy Arthurrali összejevetelét megátolja. — Ezen a légyotton kapja rajta a grófnét a férje, oroszláni dühvel támad rá, azonban kiderül, hogy Peppino lány, s a gróf most már ötvénedszer bocsátva meg nejeinek kibékül vele. Bryk pedig nőül veszi Mária-t. Az előadás nagyon jó volt: Németh több ízben örmási kaczeit keltett. Halmayne (Mária) ma is teljes mértékben ragyogtatta gyönyörű hangját, melynek tiszta futamat bántulnak egy a legnagyobbabb regiszterekben is soha nem gyengülő erejét. Haliljuk, hogy Halmayne asszony a játék partikre akarja magát adni, ettől saját érdekében nagyon óvjuk, mert mint coloratur enekesnél jelenleg legkiválóbbja a vidéknek, de amarra nincs kellő temperatuma és játéka Iványi Mariska (a grófné) jól alakított szép enekével is élvezet szerezett, úgy Horváth is (Bryk) kivált a barát jelenetben, mely nagyon sikerült. Nyilassy (Rafael) pompás humorával mulattatott, úgy Sajó (Hesse) és Váczy Vilma (Donna Sofronia) is megfelelően szerepeiknek. A karok, a zenekar kifogástalan volt. Meg kell említenünk az első felvonás díszletét, a svájci tájat, az izlással és szakértelemmel rendezett festői szép olasz menyegző csoportosítását, úgy az utolsó felvonásbeli római karnevált is, mely élénk, változatos volt és ügyes másolata az olasz farsangi ünnepélyek bohóságainak. Loris.

\* Zsebmetszők aratása. Tegnap este egy uriasan öltözött zsebmetsző vidéki ur ember zsebébe nyult s pénztárczáját ki akarta lopni. Az idegen arcuzal vágta a tolvajt, mire ez megugrott. — Ugyancsak tegnap este az államvasut indóházában egy Kabara utazó szegény embernek zsebéből a jegyet és pénzt, egy nagyváradi nőnek zsebéből pedig 30 frtot kiltottak.

\* Születések. Szepember 28-ól október 4-ig terjedő héten született Debreczenben 17 fiú, 8 leány, együtt 25; r. kath. fiú 6, leány 2, együtt 8; izr. 2 fiú, 2 leány, összesen 37 gyermek, köztük 6 törvénytelen. Meghalt 22 egyén.

\* Pályázóknak. A helybeli távirtda igazgatóság számvevőségénél két végzett jogász esetleg érettegi vizsgát tett egyén, mint számtisztai gyakorlatot alkalmazást nyer díjazás mellett.

\* A tisztviselői egyesület t. tagjait értesitem, hogy kedvezményes színházi jegyek az eddigi gyakorlat szerint Forgách Karoly ur piact-utcai ékszerüzletében rendelkezésükre állanak. Az igazgató.

\* Kóbor jóságok kerültek be a város istállójához, melyeket az utcán rendőrök fogtak el. Tulajdonosaik ott megtalálhatják.

\* Keraskodók sérelme. A főteri kereskedők nagyban panaszkodnak a piact-tervezés

ferdeségei ellen. A vásárterek elhelyezése már évek óta égető kérdés szepítészeti szempontból s ennek keresztülvitelén a kereskedő osztály is, dacára az üzlet forgalom némi megrövidítésének, csak örülni tud; de viszont megkívánhatja, hogy legkövetlenebb érdekei ellen ne történjenek megkárosítási szándék. Igen tekintélyes kereskedőktől panaszt vetünk, hogy az üzletek előtt rakodó vidéki szekereket a felügyelő rendőrök eltávolították, s ilyenkor lehetetlennek teszik, hogy a vidéki kereskedő szükségleteit nálunk szerezze be, mert a piact-tervezés szép eszméjéért nem hordhatja a portékát darabonkint a város alá. Ez különben sincs szokásban sehol. A sérelmet szenvedett kereskedők a közgyűléshez fognak folyamodni orvoslásért. Addig is, míg ez intézkedik, kívánatos lenne, ha a szükségleteiket beszerezni akarók elleni rendszabályt, inkább a forgalmat gátoló kóhálmazok ellen alkalmaznák!

\* Szüret. Szombaton a szüret tárgyában városi közgyűlést tartott H.-Szoboszlón, amely elhatározta, hogy a szüret f. hó 13-án hétfőn kezdődik, — meg pedig hétfőn és kedden az ö-kertben, szerdán és csütörtökön az új kertekben.

\* Kertészeti egyesületünk a következő értesítést adta ki: A debreczeni kertészeti egyesület arjegyzekeket, mely 1884 év őszre és 1885. tavaszra érvényes, tisztelettel ajánlja a nagydérmű közönség szives figyelmébe. Fokozott igényekkel kíván ezen egyesület kitűzött azon nemes feladatának, hogy a közönség közt a nemes gyümölcs fajokat oltván s valódi hűvel terjeszse — megfelelői; — ez ökből a kert nemestítés czéljaira ez idén nagy költséggel új tenyészházat is készítettett azon biztos reményben, hogy a növekedő igényeknek is megfelelően képes lehessen; mely czélra a n. é. közönség támogatását és érdeklődését ezuntalra is tisztelettel kéri. Jelen arjegyzeke ezuntal csak az eladásra kitett fajok tartalmazza. A gyümölcs csemekék 2-3 évesek, szakértőleg alakítottak, az özi barack csemekék erős és szép példányokban kaphatók. Az eladásra kitett díszfák és cserjék ára minden fajnál kitettett; a nemestített csemekék pedig, jelesül a körte és alma csemekék ára, — az egyélti tagok részére 20 kr. nem tagoknak 30 kr. — a cseresznye, meggy és szilva csemekék ára tagok számára 30 kr. nem tagoknak 40 kr. — kajszin barack csemekék tagoknak 30 krajczárjával, másoknak 50 krajczárjával, özi barack drbja tagoknak 40 kr. nem tagoknak 60 krajczár adtnak el. — Öltő, szemző galyak ára darabonkint 5 kr. Jeles faju rózsáknál szemző galy darabonkint 10 kr. Az egyesület tagja 48 darab, — a részvényes tag pedig ha részvényi díjtét ez évre befizette, 24 darab gyümölcs vagy díszfa csemeké kap, előbbt ugyan a fen jelzett kedvezményi áron, utóbbt pedig a kiírtott árak egyharmadának leengedésével; öltő galyait is 20 darabig ingyen. — csak a csomagolás ára levén fizetendő, ha a galyak vagy a csemekék vidékre küldetnek. A megrendelések egyélti tag és igazgató Windt Frigyes urhoz intézendők czegléd-kandia utca 2541. sz. alatti házához, — ki is az előadásokat közzétesíti, vagy az egyesület czegléd utcai csarnokába, hol a nevezett igazgató, az eladás idejében naponkint délelőtt 10 órától 12-ig személyesen álland a t. közönség szolgálatára. Vidéki megrendelések kitéendő: ha a megrendelt fajok netalán ekeleték, küldhetők e haszonmőségű fajok, avagy csak a megjelölt fajok küldésének-e? A megrendelt csemekék az egyesület költségén ásatnak ki. Vidéki megrendelések gondos, de jutányos gőnygyűlthetben utánvéttel s az utolsó vasuti vagy posta alomásra küldetnek meg, csomagolásért darabonkint 2 krajczár számíttatván. Az öltő galyakat tárgyzólag kértetnek a t. megrendelő, becses megrendelőseiket a jövő 1885. évi február végéig megtenni, mivel ez időn túl azok nem adhatók. Osztalékokat kivenni akaró egyélti tagok a megrendelést a pénz lefizetése mellett meg ez ősz folytán megtenni sziveskedjenek, ne hogy a fajok előlök elválogattassanak. Alóllírtak a kertészeti egyesület, — mely nem nyereszkedő vállalat — ajánlják ismételve a t. közönség becses partfogásába. Simonffy Imre, m. k. kir. tanácsos, egyélti elnök. Gyűgyey József, m. k. egyélti jegyző.

\* Egy a felső gazdasági tanintézetet látogató ifju teljes ellátásra (városunk központján levő négyelmes emeleti lakásra) elfogadtatik jutányos föltételek mellett. Bővebb felvilágosítást szivesből szerkesztőségünk ad.

Hazánk s a külföld. — Nagy-Károlyban a trónörökösárnál e hó 10-én Szatmár város törvényhatósága 25 tagból álló küldöttsége fog tisztelegni, melynek vezetője és szónoka Bözserményi Károly, kir. tanácsos és polgármester lesz. Ezenkívül a rom. kath. klerust dr. Schlauch Lőrincz megyés püspök fogja vezetni s hódolatukat bemutatni. A kir. törvényszék s egyéb testületek szintén küldöttségileg fognak Nagy-Károlyban megjelenni.

— Az uszorás vége. A főváros egyik legveszedelmesebb zsidó uszorása, Schreiber Albert a Dunába ugrott. Kezdetben rohamosan gazdagodott, de aztán — szerezés nélkül vállalatok folytán — nyomorba jutott. Fia, lánya önyilkosok lettek és ezenkívül nejeinek halála képezte még bűnhődését.

Színház. Holnap szerdán, okt. 8-án színpadra kerül Shakespeartól a „Malrauczos hölgy” Vigjáték 5 felvonásában.

Fr. d.: pp. \* La speranza era vierde, y un borrico la comió!

Fel-lős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

lobogókkal ellátott órók alkalmaz-

ák a sinekét szemmel tartták. A

számbanba vétetve nem szabad

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

számbanba csak a megálló helyek

# Szabó Lajos Fiai

divat és kézműaru üzletükben, Debreczen, rózsater,

az őszi és téli idényre nagyválasztékban kaphatók:

Divatos női ruhakelmék, fanelek, női posztók;  
Fekete ternók, cachmirok és mindenféle gyászczikkek;  
Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok;  
Selyem kendők, gyapju téli kendők minden nagyságban;

**Kreász, rumburgi, fonal és pamutvásznak;**

Ágy és asztalneműek, barketek, kalmukok;

Csipke és szövet ablakfüggönyök:

**SZONYEGEK, FUTÓ, ÁGYELÉ, és NAGYSZONYEGEK;**

Csipkék, szalagok, ruhadiszek, belésneműek gombok;

Pamutok és mindenféle rövidárúk;

kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.

**!Szabott olcsó árak mellett!**

# KIRÁLY LAJOS

kávéháza és vendéglője,

Debreczen, saját ház nagy-csapó-utca 305-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a boldogult édes atyám **KIRÁLY MIHÁLY** által évek hosszú során át kezelt s általam is több éveig vezetett nagy-czegléd utcai kávéházi üzletet eladtam s a helyett

**uj kávéházi és vendéglői**

üzletet nyitottam és rendeztem be

**A NAGY-CSAPO-UTCZA 305. SZ. A. SAJÁT HAZAMBAN**

s ott főleg arra irányoztam törekvésemet, hogy a legkitűnőbb minőségű tisztán kezelt **érmelléki borok** legyenek kaphatók.

Hálás köszönetemet nyilvánítva, azon szives jóindulatért, melyet a n. é. közönség szives volt előbbi üztem iránt tanúsítani, kérem, hogy ezen új üzlet-m iránt azt ismételni gyakorolni sziveskedjék oly mértékben, mint a hogy én azt folytonosan kiérdemelné igyekszem.

**KIRÁLY LAJOS.**

Tekintetes ur!

Köszönetem önnel tudatni, hogy én dr. Róza-féle életbalsam, valószággal életbalsam. Már évek hosszú sora óta szenvedtem gyomorbetegségekben s elidőnyülésemben s minden orvosi segély dacára nem esnapodott, míg ezen kitűnő balsamot véden használata, nagyot segített. Sziveskedjék t. üveggel ismét küldeni. Tisztelttel: **Klím F.** adólist.

**Fragner B.** gyógyszerész urak Prága. Az itteni főpap Papovics Miksa ur, 1880. április 14-ikén, 2 üveg Róza-féle életbalsamot kapott öntől, melyből egyet én kaptam, s minám azt elfogyasztottam, mondhatom csodásan mikódott. Három év óta tartó köhögésem, nyálkásosítom nagy mértékben, alábbított a meg jobbat is remélve önt, kérek 2 üveggel postafordultával utavételel küldeni. Tisztelttel: **Naspillivics György** nyug. vámszót.

**Gyors és biztos segély a gyomorbagok és annak következményei ellen.**

**Az egészség fentartása**

egyedül csak a jó emésztés fentartása s előmozdítása alapszik, mert a jó emésztés s a testi s lelki egészség az alapja. Az emésztés szabályozása, a kellő vervegyítés előlére, a megromlott s hibás veralkatrészek eltávolítása s a legjobbnak bizonyult háziszser, a már évek óta ismeretes s közkedvelt

**Dr. Róza-féle életbalsam.**

Mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfűvekből a legnagyobb gondal készítve, teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult, a puffadás, emelgés, has- és gyomorfájás, a gyomorgöcs, a gyomornak étellel túlterhelés, az elnyálkásodás, a vértörölés, a gyomorfájás, a női betegségek, bélbagok, a rászkór és lépkór (emésztési zavatok következtében) ez az emésztés összes működésére élelítőleg hat, tiszta s egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbeni ereje s egészsége ismét megadatik. Ezen kitűnő határnál fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb népi házi gyógyzserrel vált s általános elterjedésnek örvend.

**1 palackkal 50 kr., dupla üveggel 1 frt.**  
Több ezer elismerő s dícsérő irat van kitéve szives betekintés végoett. Brmentelt megke resesekre utánvét mellett mindenhol megküldetik.

**Óvás!**

Minden kellemetlen félreértés kikérleése végett felkérem a t. cz. vevőket, mindenütt ha tározottan csak **Dr. Róza életbalsam**ot kért **Fragner B. gyógyszerertől** Prágában mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalsamot kérnek, s nem teszik hozzá, hogy **Dr. Róza-féle életbalsamot**, akármilyen hatsátnélküli keverék lesz adva.

**Valodi Dr. Róza életbalsam** kapható a főraktárban: **Fragner B.** gyógyszerertől „zum schwarzen Adler“ Prága Kleinseite, a Spornergasse sarkán 205. sz. s az alább felsorolt raktárakon:

**Debreczen:** Göltl N. és Rotschnek V. Emil gyógyosz., **Budapest:** Török J. gyógyosz., továbbá kapható: **Baan, Bonyhád, Bozovics, Eger, N.-Becskerek, Gyöngyös, Kadarkút, Kaposvár, Karansebes, Kismárk, K.-Szeben, Komárom, Lugos, Makó, Malaczká, H.-M. Vázarhely, Miskolcz, M.-Óvár, Pozsony, Retsag, Sz.-Fejervár, Sarca, Szeged, Temesvár, Szabadka, T.-Ujlak, N.-Szombat, S.-A.-Uj-hely Vág-Sellye, Versecz, Zala-Egerszeg, Varnano, Bartfeld, Békés-Csaba, Nagylak.** Minden gyógyzser, valamint a fúszkereskedések legnagyobb része raktáron tartja ezen életbalsamot. — Ugyanitt kapható még:

**Prágai egyetemes házikenőcs,**

biztos s kipróbált szer gyuladások, sebek és daganatok gyógyítására. Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyuladása, terjedése s keményedésénél, a gyermek elválasztásánál gnyedésnél, vérdagatoknál, gyufakadásoknál s pokolovárnál; körömméregnél a kezén, vagy lábón; keményedéséknél, duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonadagnál, holtetennél, kőszvényes és csusz daganatoknál; időleges csukló-láb- és tyuk-zemre; feltört kezek- s sómórforma cserepedésnél; rovarcsípések által okozott daganatoknál; régi, vagy gnyedő sebeknél; rakes daganatoknál; feltört lábaknál, csonthártya gyuladásánál, stb.

Minden gyuladás, daganat, keményedés, duzzadás a legrovidebb idő alatt gyógyittatik, a hol azonban már a gnyeképződés beállott, a daganat a legrovidebb idő alatt fájdalom nélkül ószíva s meggyógyitva lesz.

**25 és 35 kros szelenczékben.**

**Fül-balsam.** A legkipróbáltabb s számos kísérlet által mint legmegbízhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére. **Egy palackkal 1 frt.**

**KLIMO AUREL**

# Üzlethelyiség változás!

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy üzletemet

**Czegléd-utczára, Fried Károly ur házába**

a színház mellé helyeztem át.

Mindennemű **vászon-, kanavász-, karton-kendőkkel** minden e szakmába vágó czikkeket rendeztem be, és igyezetem oda lesz irányozva, hogy a t. vevőimnek úgy az **olcsó árak és jó minőségű árúk kiszolgáltatása** által bizalmukat megnyerhessem.

Kérem még becses pártfogásukat és maradok

mély tisztelettel

**KLIMO AUREL.**

**FRIED - ház.**

# Hirdetmény.

A föld adó szabályozásáról szóló 1875. VII-ik illetve 1881. XL. t. cz. 7-ik §-sa értelmében a földrésztelkek osztályba sorozása végrehajtva, a tiszta jövedelmi fokozatok is már megállapítva, sőt az ezekre eső földadó is kivette levén, a föld-adó szabályozás nagy munkájából még csak az egyéni felszólamlás van hátra.

Hogy ez is mielőbb keresztül vezet-hető legyen, az 1881. XL. t. cz. 9-ik §-rendelkezéséhez képest a kerületi kataszteri igazgatóság megküldte a sz. kir. Debreczen város határára vonatkozó új föld-adó kataszteri telekkönyvet, egyéni birto-kiveket azok summáriumának egy példányát, hogy azok — mint a törvény rendeli — közhelyen 60 napi szemlére kitéssenek.

Ezen munkát ellen minden birto-kosnak joga van felszólamlással élni:

- a) ha oly földrésztel, mely föld adó tárgyát nem képezi, mint adóköteles soroztatott, vagy ha adóköteles földrésztel kihagyott,
- b) ha valamely földrésztel többször, vagy ha nem a saját községe telekkönyvébe igtattott be, vagy ha a tulajdonos hibásan van bejegyezve,
- c) ha a térfogat hibásan tétetett ki,
- d) ha a földrésztel nem a megfelelő művelési ág alá soroztatott,
- e) ha a földrésztel nem a megfelelő minőségi osztályba soroztatott,
- f) ha a földrésztel a járason belül fekvő, határozottan megjelölendő más földrésztellel összehasonlítva egyenlőtlenül soroztatott.

Mindazon felszólamlás, mely nem az itt felsorolt esetekre vonatkozik, hivatalból vissza fog utasíttatni.

Értesítetik tehát a város összes birto-kos lakossága, miszerint ezen új adó munka részek a **városháza kistanács ter-mében** a folyó évi október hó 1-ső napján közszemlére kitétettek, s azokat ott mindenki, naponta a hivatalos órák tartama alatt megtekintheti, s esetleges felszólamlását, akár szóval, akár írás-ban személyesen vagy meg-hatalmazottja által, a városi tanács által e célra kiküldött tanácsnok Vértessy István kezéhez beadhatja.

Megjegyeztetik, hogy a felszólamlási határidő az 1884-ik évi november hó 29-én jár le.

Kelt Debreczenben 1884. okt. 1.

**A városi tanács.**



# Kluczki V. Antal

legnagyobb állatsereglete a világon!  
A vásártéren a Falk állatsereglete háta megett van felállítva.

A világ minden állatja feltalálható. Elefántok, tevék, oroszlánok, tigrisek, párducok, leopárdok, oly szép példányokban találhatók, hogy egy állatkertben is ritkán fordulnak elő. Ezenfelül egy szarvas gim, jeges medve, gyönyörű zebra, muflon, fekete párduc, a mely fekete tigrisnek is nevezetik, temérdek majom, papagályok, kigyók, krokodilok. Napon-kint pontban 4 órakor d. u. s 7 ó. este

# nagy előadás!

S az oroszlánok, tigrisek, leopárdok, elefántok idomítása, mely a két testvér Enrigó és Scharles állat-zelidítő által eszközöltetik. Az idomítás mindig az etetés-sel köttetik össze.

Mindez látható! A megzemlélés eszközli az igazságot.

Bemenet első hely 40 kr., második hely 20 kr.

# Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

jeles hatású gyógyzser a gyomor minden bántalmái ellen,



felmulthatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyu felbőgés, köhika, gyomorhurut, gyomorgöcs, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, fofájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulás, a gyomornak túlterheltsége étel s ital által, glizista-, lép- és máj-, betegség, aranyeres bántalmak ellen.

**Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.**

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek E. Göltl N. s Tamásy B. urak gyógyzserteráiban, Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, valamint az osztrák-magyar birodalom minden negyobb gyógyzserteráiban s kereskedésében.

**Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben**

**Brady Károly,** „órángyalhoz“ címzett gyógyzserteráiban Kremzierben, Morvaországban.

# Kiadó tengeri góré.

Egy tizenkét nagy szekér tengeri terimélyü magas oszlopokon álló góré minden órány kiadó.

Értekezhetni Nagy András keztyü s üzletében (kis-templom-bazár).

Előzetes árak:  
1 év . . . . . 10 frt.  
3 év . . . . . 25 frt.  
5 év . . . . . 40 frt.  
Egyes szám 5 k.  
A lap szellemi részét illetően közlemény főcíme, Vevő- és főszerkesztő, a szerkesztő barmintva költendő.  
Közvetkezési helyben: **USÁRBY KÁROLY** szerkesztő és a kiadóiban **KUTASI IMRE** nyomdájában a postabizalmatlan.

# A pozsony

(r. e) Midőn a következtében narchiánk két köznyodalom, melynek zsonyi marhavásár-vebben foglalkoztatnyodalom éppen előzte meg, és miadni abbéli meggyegész vagy nem egy kormánypárti jelöldecsekvő frázisokra képesek volnának fellépni még Bécsdig oly bonyodalom utóbb csak Magy-tesfél.

Bátran azt hogy teljes igazun-vestünkben.

Az alsó-ausz-csakugyan visszavó-jelöltek a választás-gették megkent buszkevárak kenységgel megáldo-ugyan hálaénekeke-chenyi Pálra, mint zetes közzgazdasági érdekeinek diadalm

Es imé most, tūnt az is, hogy média volt, olyan jól, mint a miu- gyakran bájollják midőn a jámbor krajezart nyomtak tulajdonképen sem

Komédia, hit komédia az egész, képezi azon tény. az Ausztriával me-kiválti a zám-egyes- csatása, hanem an-szerint is egyenesen

Az ausztriai nem, egyszerre csak vasuti szállítás meg-zsony felől. Pozson-nak marhavásárok, bécsi mézárások n-szen beteg marhá- hetetlen. Ezenkívül ezáltal Magyarorszá-cziország felé. N-kisül, hogy Pozsony Pozsony vidékén ny-nek. Bár tudjuk l-két beteg marha m-tobágyon is, anélkül tartó gazdák valam-De a pozsonyi be-ról is kisült, hogy tak. A félhivatalos solylyal biztosít

Pozsonyban a ma-n uja forgott feniszerint a határzár 21 nap múlva, az-nusított marha leb-

A gyanúsított szakát éljük tehát, arról az egyről ne-nünket, hogy ki fo-ant a nagy kárt, m-vásár, és a magy-kivitelnek ily meg-ságilag szenvedtūntani arról, hogy v-szünetelnie a poz-kivitelünknek, vala-főlkeltése érdekébe Ausztriának, és az-képes Tisza-kormá-az iránt, hogy az leg heteken át fo-lyek következtében